

Трава, воспевайте!



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пахать темпами весеннего сева

Для победы над врагом Красной Армии нужно не только оружие, но и хлеб. Поэтому борьба за хлеб, борьба за высокий урожай будущего года—центральная задача работников колхозного земледелия.

Всем известно, что зяблевая вспашка повышает урожайность на 20—30 процентов. Кроме того, выполнение плана подъема зяби каждым колхозом уменьшит весной будущего года нагрузку на тягло и трактор и даст возможность провести сев в самые сжатые сроки. Однако, несмотря на колоссальное значение зяблевой пашни, она в районе проходит крайне неудовлетворительно.

Правда, десятки колхозов с этой задачей справились успешно, план подъема зяби уже выполнили. Но это не стало повсеместным явлением. Отстают колхозы Акатовского, Б-Шировского, Черновского, Поломского и Б-Свечанского сельских советов. Руководители этих колхозов и советов не понимают и очевидно не хотят понять военно-хозяйственного значения зяблевой пашни и, вопреки требованиям партии и правительства, решили, видимо, ее вообще не проводить. Об этом говорят факты. Из 856 гектаров по плану в Акатах подняли 120, в Черной—из 1.315 подняли 251 гектар. Такое же положение в Б-Шировском, Поломском и Б-Свечанском сельских советах.

В чем причина низких темпов работы? В том, что руководители некоторых советов и партийных организаций оказались в

плени оппортунистической практики самотека. Например, ряд председателей акатовских колхозов игнорируют подъем зяби, а председатель сельсовета Кошкин и секретарь парторганизации Перминов смотрят на это спустя рукава, в лучшем случае констатируют факты плохой работы, не принимая никаких мер к их устранению, а то просто не обращают на них никакого внимания.

В ряде колхозов создается нетерпимое положение с организацией труда пахарей. Например, в Лужайском сельсовете нет постоянных бригад пахарей. Начисление трудней за работу пахарей не проводится.

Кое-кто из председателей колхозов растерялся перед первыми заморозками. Эти руководители разводят руками, утверждая, что земля замерзла, пахать нельзя. Такие настроения вредны и опасны. Легкие морозы не могут приостановить пашни. Подъем зяби должен идти непрерывно вплоть до глубокого промерзания почвы.

Появление первых морозов должно лишь раз напомнить руководителям, что дело идет к зиме, а поэтому с подъемом зяби медлить нельзя. На пашню нужно поставить не менее 50 процентов лошадей и вести пахоту темпами весеннего сева. Сейчас требуется максимальное напряжение сил, боевая работа. И ничто не может служить оправданием—ни дожди, ни морозы. План подъема зяби должен быть выполнен во что бы то ни стало по каждому колхозу.

В борьбе за первенство

Члены коллектива Рябчинского лесоучастка с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Неуклонно повышая производительность труда, многие рабочие систематически перевыполняют нормы на 200—250 процентов.

Возчики—член колхоза «Боевик» т. Смирнов и член колхоза «Новый строитель» т. Веселов на 19 октября перевыполнили план, сданный им на период с августа по декабрь, т. е. досрочно на два с половиной месяца.

Хорошо работают лесорубы Беляева и Крупина, средняя выработка которых составляет

не менее 200 процентов.

На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего норм.

Включаясь в предоктябрьское социальное соревнование, коллектив участка взял на себя обязательства выполнить план поставки дров для транспорта на 150 процентов. В настоящее время план по заготовке выполняется на 150, по подвозке на 200 процентов.

В борьбе за первенство в предоктябрьском социальном соревновании коллектив участка выйдет победителем.

П. Шаров,
мастер Рябчинского лесоучастка.

Молодежь обгоняет

Рабочие-медники механической мастерской Сявского лесохимического комбината В. Земит и Н. Артамонов, включившись в предоктябрьское социальное соревнование, выполняют производственные нормы на 150—200 процентов.

Следуя примеру старших товарищей, молодые рабочие-медники т. т. В. Походяев и К. Турманов за последнее время резко улучшили свою работу и довели выработку до 200—250 процентов.

В. Рудалев,
мастер.

Навстречу XXV годовщине Октября

План поставок брынзы перевыполнен

Колхоз имени Крупской, Лужайского сельсовета (председатель тов. Сальмина) в два с половиной раза перевыполнил план поставок брынзы государству.

А. Суслова.

Полностью рассчитался с государством

Колхоз «Большая Пристань», Пристанского сельсовета (председатель тов. Матвеев) полностью рассчитался с государством по хлебосдаче.

Сверх плана

В подарок ко дню 25 летия советской власти молодежь и комсомольцы депо решили отремонтировать сверх плана, во внеурочное время, паровоз № 73702.

В промывочном цеху уже начался этот ремонт, который молодежная бригада обязалась закончить к 1 ноября.

А. Попов.

Не тратя ни минуты

Рабочие лесозаготовительного завода—лесорубы Самигуллин Шигарьян и его дочь Шигарьянова Гульбуста, заготавливая дрова для завода, систематически выполняют по две нормы в день. Это подлинный патриот своей родины. Они работают напряженно, не тратя попусту ни минуты.

Уланов,
мастер лесозаготовительного завода.

По 40 килограмм мяса

Большинство колхозников сельхозартелей Рябчинский, им. Ворошилова и Памяти Чапаева, Майского сельсовета, сдали авансом в счет поставок 1942 года по 40 килограмм мяса.

Колхозники— бойцам

Колхоз им. Карла Маркса, Хмелевского сельсовета, послал на фронт мужественным воинам героической Красной Армии предоктябрьские подарки. В них—48 килограмм гороха, 10 килограмм лука, печенье, масло, табак, кисеты и другие предметы.

А. Муравьева.

Товарищи колхозники и трактористы! Зябь—основа высокого урожая. Ведите подъем зяби темпами весеннего сева.

Встретим XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции перевыполнением плана зяблевой пашни по каждому колхозу.

Не медлить с засыпкой семян

Создание качественных семенных фондов—залог высокого урожая в будущем году. Своевременно закончить обмолот семенных участков, засыпать семенные хозяйства, организовать их хранение, первоочередная задача, о которой должны крепко помнить руководители сельсоветов и колхозов.

Однако, в подавляющем большинстве колхозов создание семенных фондов производится крайне неудовлетворительно. Хотя косовица посевов зерновых на семенных участках давно закончена, урожай с них во многих колхозах еще не обмолочен.

Несмотря на постановление райисполкома от 10 октября, обязывающее закончить обмолот не позднее 15 октября, а засыпку семенных фондов к первому ноября, план в общем по всем культурам по району выполнен на 60 процентов.

Особенно неблагоприятно обстоит с созданием семенного фонда по ячменю, (15 процентов к плану), яровой

пшенице (18 процентов), клеверу (3,6 процента). Не сдано в семенной фонд ни одного килограмма клевера колхозами целого ряда советов как например, Поломского, Хмелевского, Лужайского, Акатовского. Очень плохо с засыпкой фонда по картофелю, из установленного по плану количества 38.888 центнеров, выполнено только 12.246 центнеров, или 31 процент плана.

Это неудивительно, так как при плане по картофелю в 3.427 центнеров Верховский сельсовет умудрился засыпать только 205 центнеров, Б-Шировский сельсовет должен был дать 1.914 центнеров, ссыпал только 104 центнера.

Некоторые колхозы не сумели организовать хранение уже засыпанных семенных фондов. Такие колхозы имеются в Лужайском сельсовете и в ряде других.

Необходимо напомнить руководителям колхозов, что борьба за создание семенного фонда—это борьба за высокий урожай 1943 года.

Бездельники

Члены колхоза «12 октября», два друга—Шильников Николай и Кузнецов Федор с утра только и думают о том, как бы провести день не работая. Особенно возмущительно провели они 23 октября.

Шильников был назначен на строительство свинарника, а Кузнецов должен был идти в Шахунскую МТМ, для переделки печей.

Вместо того, чтобы честно взяться за работу, они раздобыли вина и засели пьянствовать.

Так безобразно провели рабочий

день два друга. Крайне позорно такое отношение к работе со стороны Шильникова. Он, как член правления колхоза, должен был быть особенно заинтересован в постройке зимних помещений для скота. Глядя на него, и Кузнецов счел возможным оттягивать ремонт печей, не взирая на неоднократные предупреждения со стороны тов. Охотникова—председателя райсовета и начальника МТМ тов. Шильникова.

Лобастов,
председатель колхоза
«12 октября», Макаров,
ского сельсовета.

Соревнование слесарей

В этот день на Вахтанговском канифольном заводе вышел «боевой листок», мобилирующий весь коллектив на усиление помощи фронту, на выполнение ответственного задания в кратчайший срок. В нем же было рассказано о соревновании слесарей, которые обязались наперед все силы и приложить все умение, чтобы обеспечить выполнение государственного задания оборонного значения к 1 ноября.

Работа предстояла большая. Ощущалась нехватка деталей. Но ни дождь, ни грязь не ослабили темпов работы этих энтузиастов. На заводской площадке они искали недостающие детали. В этот день бригада слесаря В. Чиркина, среди утиля, нашла

много ценного материала и полностью обеспечила себе бесперебойную работу.

20 слесарей, не жалея сил, ежедневно выполняют по две с половиной нормы. Тут же, в напряженном труде, создаются новые кадры. Опытный слесарь И. И. Заплаткин передает свои знания сыну Владимиру, который по-серьезному относится к своей новой профессии и быстро усваивает указания отца, чтобы своей работой принести стране наибольшую пользу.

Какую бы работу рабочие нашего завода не выполняли, они стремятся всемерно помочь фронту.

А. Перминов.

Кровавой дорогой прошли гитлеровцы по опустошенной Европе и временно оккупированным советским районам. Они безжалостно расстреливают и уличают местное население—стариков, женщин и детей, пленных раненых красноармейцев, вымещая на них свою звериную злобу.



НА СНИМКЕ: Группы пленных красноармейцев, замученных фашистскими убийцами, вывозятся на свалку. (Фотогазета № 38 Главного Политуправления Красной Армии).

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ОКТЯБРЯ)

В течение ночи на 27 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда продолжались упорные бои. В северной части города наши войска отбили атаки противника. В этих боях уничтожено 6 немецких танков и до батальона пехоты противника. Пленные немецкие солдаты сообщили, что в ротах 305 немецкой пехотной дивизии осталось всего лишь по 20—30 солдат, остальные убиты или ранены в последних боях. На южной окраине города наши части контратаковали гитлеровцев и уничтожили 10 пулеметных точек, разрушили 26 дзотов и блиндажей и истребили свыше четырех рот немецкой пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели бои с противником. Противник несет на этом участке большие потери. Только одна советская пехотная часть истребила до 300 гитлеровцев, сожгла 6 немецких танков, уничтожила 4 орудия и 7 пулеметов. На другом участке немцы неоднократно атаковали наши части, занявшие накануне населенный пункт. Все атаки гитлеровцев отбиты.

Наши летчики уничтожили до 80 автомашин противника, сбили в воздушных боях 5 и подбили 2 немецких самолета.

Северо-восточнее Туапсе наши части отбили атаки противника. На одном участке наши подразделения ведут бои за овладение высотой, имеющей тактическое значение. Автоматчики под командованием лейтенанта Маграхведдзе уничтожили до 60 гитлеровцев.

Восточнее Новоросийска бойцы Н-ской части, атаковав противника, продвинулись вперед и улучшили свои позиции. В ходе этой операции захвачено 9 немецких пулеметов, 50 автоматов, свыше 100 винтовок и значительное количество боеприпасов. Орудийный расчет сержанта Завальшева огнем налетом уничтожил две минометные батареи, рассеял и частью истребил эскадрон кавалерии противника. Красноармеец тов. Луденко огнем из винтовки сбил немецкий истребитель.

На Северо-Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. Артиллеристы под командованием лейтенанта Романцева разбили немецкий дзот, 2 станковых пулемета и уничтожили свыше 30 вражеских солдат и офицеров. Бронебойщик тов. Вязов из противотанкового ружья поджег автоцистерну противника. Снайпер т. Руденко за последние дни убил 34 гитлеровца. Красноармейцы т.т. Рубач и Космаков истребили по 5 немцев.

Группа ленинградских партизан организовала крушение эшелона немецко-фашистских оккупантов. Разбиты 6 платформ с танками и цистерна с горючим. Другая группа партизан подорвала железнодорожный путь и пустила под откос дрезину. Через несколько дней эта же группа партизан подорвала воинский эшелон с боеприпасами. Крушение эшелона сопровождалось взрывом большой силы.

Партизан Владимир Н., вернувшийся из тыла противника, рассказал: «Недавние довелось побывать в деревнях Орловской области—Журичи, Бугры и др. В этих деревнях были крепкие цветущие колхозы. Немцы догнали сожгли эти деревни. В колхозе им Воздушного Флота не осталось ни одного жилого дома и ни одной постройки. Колхозники сами построили 3 сарая, в них разместились все население—76 женщин и детей. Как только гитлеровские мерзавцы провели об этом, они согнали женщин и детей в один сарай и из автоматов всех перестреляли. На следующий день мы проходили через эту деревню. Кругом стояла зловещая тишина. В сарае перед нашими глазами открылось жуткое зрелище. В лужах крови валялись 75 изуродованных и обезображенных трупов. В живых осталась только одна 3-летняя девочка, чудом спасшаяся от расстрела. Мы ее взяли с собой и передали на воспитание советским патриотам».

Отряд норвежских партизан, действующий в провинции Финмаркен (Северная Норвегия), устроил недавно завал на дороге. Когда немецкая автоколонна следовала вынужденную остановку, норвежские патриоты открыли огонь из пулеметов и уничтожили 27 оккупантов.

Обеспечить выполнение плана

Картофель и овощи—необходимый продукт питания Красной Армии. Для того, чтобы скорее доставить их на фронт и освободить транспорт от излишних перевозок, лучше заготавливать картофель и овощи в сухеном виде.

Наш район должен заготовить сухатов в количестве 96 тонн. Из них—колхозы 54, колхозники—26 и райпотребсоюз—16 тонн. Однако, большинство колхозов и колхозников к сушке картофеля и овощей не приступали.

Во избежание порчи продукции решением исполкома райсовета от 18 октября с. г. заведующий райзо тов. Горохов обязан провести с мастерами, выделенными колхозам, двухдневный семинар о том, как надо сушить картофель и овощи хорошего качества. Но прошло десять дней, а семинар не организован. Время идет, а на государственные склады картофеля и овощей, в сухом виде не поступают.

Райпотребсоюз из плана 16 тонн засушил продукции всего 2.700 килограмм. Мы тоже недостаточно серьезно отнеслись к этому важнейшему мероприятию. В частности, Паткинский сушильный завод в течение октября вместо 5 тонн засушил 1.500 килограмм. Руководство завода (директор тов. Волков) не обеспечило свое предприятие топливом. Завод работает с перебоями и на одну печь.

Руководителя Макаровского сельпо—председатель тов. Пантелеева, Верховского—тов. Зайцева и Б-Широковского—тов. Тихобаев преступно-халатно отнеслись к сушке картофеля и овощей. Достаточно сказать, что Верховское сельпо вместо 1.800 килограмм засушило всего 630 килограмм, Б-Широковское сельпо вместо плановых 1.200 килограмм засушило 180.

Дальше так продолжаться не может. Мы должны выполнить план сушки картофеля и овощей в установленные сроки.

И. Дорощев,
управляющий заготконторой райпотребсоюза.

Ход хлебозаготовок по району

Сводка уполнаркомзага на 27 октября 1942 г.

(В процентах к годовому плану)

№ п/п	СЕЛЬСОВЕТЫ	Выполнено
1	Майский	104,2
2	Макаровский	101,2
3	Советский	100,9
4	Ильинский	96,8
5	Лужайский	95,2
6	Хмельницкий	90,5
7	М-Широковский	88,1
8	Б-Свечайский	87,7
9	Н-Шоринский	85,9
10	М-Поддвевский	85,4
11	Славский	80,7
12	Акатовский	75,4
13	Верховский	67,1
14	Черновский	64,0
15	Пристанский	55,7
16	Андриановский	48,6
17	Б-Широковский	34,2
18	Поломский	31,5
Всего по району		67,4

Протест Советского Правительства против грязной клеветы на Советский Союз на фашистской „выставке“ в Софии

Недавно в Софии открылась организованная при поддержке и под покровительством болгарских властей, лакействующих перед гитлеровцами, так называемая «выставка» всякого рода подложных материалов, специально посвященных грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз, в духе аналогичных фальсификаций, изготовляемых в фашистской Германии.

6 октября советским посланником в Софии тов. Лаврищевым была направлена болгарскому министерству иностранных дел нота Советского Правительства, в которой устанавливается, что «на выставке фигурируют фальсификации, изготовленные врагами Советского Союза в тишине надежде поколебать искреннее уважение к народам СССР со стороны болгарского народа». Нота далее указывает «на клеветнически-враждебный Советскому Союзу характер этого недостойного предприятия», являющегося демонстрацией «гаусной клеветы против государства, с которым Болгария поддерживает дипломатические отношения». В ноте констатируется, что Болгарское Правительство «по каким-то мотивам покровительствует клевете на народы Советского Союза, что в корне расходится с традициями взаимоотношений между русскими и болгарскими народами и является всего лишь повторением подобных же инсценировок против народов СССР в фашистской Германии». «Советское Правительство»,—говорится в ноте в за-

ключение,—заявляет против этого Болгарскому Правительству решительный протест и квалифицирует образ действия Болгарского Правительства, как проявление его враждебного отношения к народам Советского Союза».

В ответ на этот протест болгарское министерство иностранных дел обратилось 10 октября к советской миссии в Софии с нотой, в которой, уклоняясь от ответа по существу протеста Советского Правительства, голословно утверждает, что «выставка» якобы «не направлена против Советского Правительства и против руководителей СССР». Болгарская нота обходит молчанием указания ноты Советского Правительства на клеветнический и фальсификаторский характер всего этого омерзительного болгарско-гитлеровского предприятия, направленного против Советского Союза.

22 октября с. г. посланник СССР в Софии тов. Лаврищев вручил премьер-министру и министру иностранных дел Болгарии г. Филову ноту, в которой Советское Правительство заявляет, что оно «считает объяснения Болгарского Правительства относительно устройства клеветнически-враждебной Советскому Союзу и советскому народу выставки в Софии совершенно неудовлетворительными» и что «Советское Правительство полностью подтверждает решительный протест, заявленный им в ноте от 6 октября с. г.» (ТАСС).

За рубежом

Английские войска начали наступление

В комюнике командования английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке сообщается, что на Египетском фронте в ночь на 24 октября 8-я армия при сильной поддержке авиации начала наступление. Завязались ожесточенные бои, которые продолжают развиваться.

В связи с начавшимися на Египетском фронте наступательными операциями 8-й армии военный корреспондент агентства Рейтер передает, что в течение

последних пяти дней не прекращались дневные и ночные воздушные налеты союзников с целью подготовки наступательных действий английских войск. К этому готовились также державы оси, что можно заключить из усилившихся воздушных атак на Мальту и попыток доставить подкрепления и необходимые материалы, не считаясь с потерями. Несомненно, эти потери были велики.

Обращение генерала де Голля

Генерал де Голль выступил по радио с речью, обращенной к французскому народу.

«Чтобы парализовать Францию в сражении, которое она ведет за свое величие и свое существование—сказал он,—предтема из Виши с удвоенной силой стараются вырвать у Франции рабочую силу, сырье и заставить ее нести другие жертвы для поддержки Германии. Но Франция предпочитает защищаться против врага. Борьба французской нации против выполнения требования Гитлера о предоставлении ему 133 тысяч квалифицированных французских рабочих показывает всему миру, что французский народ начал самое необходимое в настоящее вре-

мя сражение против предателей. Цель этого сражения—не дать Гитлеру возможности располагать квалифицированной рабочей силой, которая ему необходима, чтобы производить военные материалы для его последних армий».

«Мы все идем на один и тот же бой,—сказал в заключение де Голль.—Мы все шагаем в ногу под одним и тем же знаменем. Я вам обещаю, что все мы содемся в одну огромную братскую победную семью».

Ответ редактор
А. М. МОЧАЛОВ.